



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 35 (17971) • ВТОРНИК, 10 ФЕВРАЛЯ 1981 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 2 коп.

## У инициаторов председательского соревнования ЦЕХ ОТКОРМА ДЕЙСТВУЕТ РИТМИЧНО

Животноводы Смоленского района поставили перед собой ответственную задачу — к дню открытия XXVI съезда продать государству 1.600 тонн мяса.

Третья часть в районном балансе продажи этого вида животноводческой продукции приходится на совхоз «Линевский», — рассказывает второй секретарь Смоленского района КПСС В. А. Падалко.

Выступив инициатором краевого социалистического соревнования по достижению в течение XXVI съезда партии и увеличению производства и закупок животноводческой продукции в 1981 году, труженники фермы совхоза «Линевский» уверенно идут к намеченному. В 1980 году производство привеса линейки увеличили на 3.511 центнеров. Животноводы совхоза также успешно справились с выполненным планом продажи молока государству. А по продуктивности коров уступают только племенному совхозу «Верхнеобский».

За январь совхоз «Линевский» получил 1.900 центнеров привеса. В авангарде председательского социалистического соревнования сейчас бригада № 1 — лауреат премии имени Героя Социалистического Труда А. М. Фоминихи. Руководит коллективом В. И. Поников. В прошлом году в племенной бригаде план производства и продажи государству мяса свинины был выполнен на 106,5 процента. На Бийский мясокомбинат поставлено 8.825 центнеров, среднесуточный привес составил 421 грамм.

Только мастер откорма Елена Георгиевна Табачникова получила за год 900 центнеров привеса. В суточный привес дошло до 533 граммов. Н. Сидельникова показала отличные результаты в январе этого года. В числе правофланговых также свиноводы Галина Яковлевна Березикова, Надежда Васильевна Пшонцева.

В совхозе «Линевский» каждый мастер выращивания старается работать стабильно, уделяя постоянный труд и внимание животным на высоком уровне. Взяв, к примеру, коммуниста депутата районного Совета Семёнова Тимуровича. Она работает в группе, в которой выращиваются сразу 1.300 голов. Вместо плановых 200 каждое животное прибавляет в весе за сутки 240 граммов.

На ритмичной работе каждого оператора свиноводческих комплексов складывается работа всего коллектива. В первом году пятилетки линейные интенсивно развивали отрасль и расширяли мощности свиноводческих предприятий промышленного типа, взяли обязательства вырастить 24.000 поросят с отъемным весом не менее 18 килограммов. Будет произведено 1.950 тонн свинины.

С. ВЕТРОВ,  
внест. корр. «Алтайской правды»  
Смоленский район.

## ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ

Мастер животноводства I класса колхоза имени XXI съезда КПСС Благовещенского района Петр Яковлевич Гессен в 1979 году в год по вышагает качественные показатели своей работы. В 1979 году он имел по 140 кг от сотни овцематок и по 6,5 килограмма шерсти с каждой овцы, а в 1980-м — по 141 килограмму и по 7,1 килограмма шерсти.

Принимая во внимание стабильно повышающийся в сравнительно большой отрасли — 2.200 овец. И в нынешнем году классический животновод рассчитывает превзойти достигнутые рубежи, полностью сохранить поголовье в зимних условиях. Постоянное стремление к рекордному уровню в животноводстве позволило ему дважды подряд стать лауреатом премии имени Героя Социалистического Труда А. Я. Лигостаева.

П. ШУМКО.

## Пресс-центру отвечают

### «ДВА СОВХОЗА — ДВА НАСТРОЯ»

В критической корреспонденции, напечатанной в нашей газете в номере за 24 января этого года, говорилось о том, что в совхозе «Тимирязевский» Мамонтовского района зимовка овец проходит неудовлетворительно. Помещения плохо отремонтированы, не утеплены, из-за чего допущена гибель ягнят. На низком уровне в хозяйстве работает организаторская работа с людьми.

Как сообщили редакция заместитель начальника районного производственного управления сельского хозяйства И. И. Кузьмин, отчет руководителей совхоза о состоянии зимовки скота был заслушан на совете специалистов. В настоящее время на фермах проведен дополнительный ремонт, отремонтированы районы кормления, улучшена организация труда.

В напряженные дни председателю совхоза Заринского района стремятся добрыми делами встретить XXVI съезд КПСС. Слова у них с делом не расходятся. До открытия партийного форума заринские мастера откорма поставят свыше тысячи тонн мяса. Квартальный задание — 1.450 тонн будет выполнено досрочно. Наибольший вклад в этот успех вносит животноводство совхоза «Сибирские огни», колхозов имени Тельмана, имени Жданова. Скот отсюда поступает в откорм унитарным, средним весом свыше 400 килограммов. Неплохо сдают скот и другие хозяйства. Но не везде так хорошо налажен откорм. Сильнее всего «Заринский» и колхозы имени Фрунзе, имени Горького немало поставляют скота на мясокомбинаты мелковесным. Весовое хозяйство большинства ферм



## Запрограммированный успех

Задание квартала —  
к открытию съезда

Коллектив животноводов совхоза «Косихинский», включившись в председательское соревнование, решил выполнить квартальный план по продаже молока государству 16 февраля, а за оставшуюся неделю прилосовать к плану еще 500 центнеров молока.

За столь высокими обязательствами стоит четкий хозяйственный расчет, большая подготовительная работа. Взяв такой важный для производства молока фактор, как осенне-зимний падеж. Если сейчас в совхозе «Косихинский» он самый высокий, то это результат работы первого полугодия минувшего года. Тогда в хозяйстве было осеменовано 380 телок. Сейчас все они растелились и дают в контрольно-селекционном дворе по 16 килограммов молока в сутки. Среднесуточный падеж по хозяйству на три килограмма выше такого же периода прошлого года.

Конечно, этот результат был бы невозможен без прочной кормовой базы. Всем кормовым культурам в совхозе уделяется такое же внимание, как и зерновым. Вот почему кукуруза на силос в год дает высокие урожаи. Бригада Героя Социалистического Труда В. Н. Меразликина получила ежегодно в среднем за пятилетие по 380 центнеров зеленой массы с гектара. Благодаря усиленно орошению и настибл увеличился поступление сена. Наряду с сеном, сеном, концентратами, коровы ежедневно получают по 3-4 килограмма витаминной травяной муки, по питательности мало чем уступающей зерновому корму. Увеличить ее долю в рационах позволило то, что совхоз в минувшем году выполнил два плана заготовки этого корма. «Лугот» в травяное» называют выщип в хозяйстве запасы сенажа. Заготовленный в оптимальные сроки и с соблюдением всех требований технологии, он оказывает большое влияние на повышение молочной продуктивности животных. К тому же заготовленный его в четыре раза больше плана. Не случайно директор совхоза А. Е. Татарников с уверенностью говорит о том, что успех животноводов в нынешнем году был запрограммирован.

На фермах разгорелось соревнование за рациональное использование кормов, достигая при одинаковых затратах лучшего результата. Корма животные получают трижды в день в строго определенное время.

Индируют в соревновании животноводы первого отделения — за январь от каждой коровы получено по четыре центнера молока. В этом большая заслуга управляющего отделением М. М. Сушнякова, зоотехника И. Ф. Мельхера, ветеринара В. Л. Доставаловой. На фермах отделения — высокая организация труда, отменный санитарный порядок.

Ударниками председателю совхоза здесь называют доярку Л. С. Маневу, А. В. Праллину, Э. М. Агееву, Ф. И. Старикову, С. Г. Егерь. Они досрочно выполнили январское задание.

В. КОЗДОВЕВ,  
Косихинский район.

## КОРМА... НА ГЛАЗОК

не налажено и давно устарело. Сельхозтехника же не берется решить этот вопрос. Вот и приходится откусывать от глаза. Не хватает также на фермах кормораздатчиков.

И еще об одном деле, создающем удобства и настроение, — о сплывающей. Сегодня животноводы района испытывают острый ее недостаток. Причем такие ходовые товары в селе, как, скажем, ватник, резиновые сапоги и галоши, животноводы охотно приобретают бы и для личных нужд. Но торгующие организации не спешат удовлетворить запросы сельских труженников.

А. БОТЬЕВ.

## Делегаты XXVI съезда КПСС ХОЗЯЙКА ФЕРМЫ



На одном из совместных заседаний парткома и правления колхоза «Победа» анализировались итоги работы свиноводов. В выступлении заводящей В. И. Харченко тогда прозвучала такая мысль: «Работаем мы еще по старинке. Показатели невысокие. Поэтому предлагаю организовать на ферме безпарядное звено».

Слова Веры Ивановны, как говорится, заделали за живое. Как это, показатели невысокие, возражали один. В 1979 году, например, свиноводство принесло колхозу 320 тысяч рублей чистого дохода. Себестоимость центнера свинины в два раза ниже средней по району. Нет, по сравнению с этим.

Да, безпарядное звено — дело стоящее, говорили другие. После таких споров предложение Харченко все же было принято. А время подтвердило его жизнеспособность. Там, где прежде работали десять человек, сегодня пятеро успешно справляются с порученным делом.

«Зимовка скота — трудный период на селе. С самого утра в кабинете председателя колхоза В. А. Федоренко собира-

ются люди. Дел срочных и неотложных хоть отбавляй. Только и о делу выдалась свободная минута. Из окна кабинета выдвинулась центральная улица села — ровные ряды саженцев, киприженье дома Федоренко задумался. Вспоминалась первая встреча с Верой Ивановной Харченко. Сколько прошло лет? Восемь. Нет, пожалуй, уже десятков. Председатель поправилась ее твердый характер, уверенность, с какой она обосновывала и подкрепляла свои мысли. Честность сочеталась в ней с требовательностью, природная смелость с целеустремленностью.

Не просто нашла верную дорогу в жизни Вера Ивановна. Заочный педагогиче она пошла работать в школу, но по душе было дело. Стала учиться в сельхозтехникуме, получила специальность ветработника. Сейчас не мыслит себя без фермы, своего коллектива, которому отдала все знания, опыт.

Семь лет назад ферме было присвоено почетное звание колхозного коммунистического труда. Сейчас ферма больше похожа на комплекс. В новых откормочниках содержат-

ся две с половиной тысячи голов молодняка. Сегодня это дочернее хозяйство госплемзавода «Катунь», здесь выращиваются племенные и чистопородные животные. Дела свиноводов известны далеко за пределами района. В прошедшем году, например, коллективу удалось по сравнению с 1979 годом еще на три рубля снизить себестоимость каждого центнера свинины, получить большой доход. Хозяйствам края продано более 700 голов племенного молодняка.

На базе колхоза проводятся краевые семинары. Не так давно здесь побывали главные специалисты из многих хозяйств объединения Алтай-сортсеминар, в которые входят колхозы, и ознакомились с опытом работы свиноводов.

Напомним остался 1976 год, — рассказывает Вера Ивановна, — тогда коммунистическое хозяйство приняла меня в члены партии. До сих пор помню, как бывший в то время главным агроном колхоза, заслуженный работник РСФСР Горский говорил мне: «Будь, Вера, повнимательнее к людям. Они помогут в любом деле. Требовательность к подчиненным сочетай с требовательностью к себе». Этот совет я усвоила на всю жизнь. Свиноводы у нас все опытные. У большинства — первый класс. Дело свое знают отлично. С таким коллективом хорошо работаете...

О себе Вера Ивановна не любит много говорить, но люди знают, что Харченко никогда не спасует перед трудностями. Вот только один небольшой штрих, но он яркий и убедительно говорит о характере Веры Ивановны.

С пуском комплекса по откорму свиней, когда животные уже находились в помещениях, отказавших механизмов кормораздачи и невозможности. Выход был один — все работы вести вручную. Пример поддела коммунист Харченко. В полном смысле слова засучила рукава, Вера Ивановна выдала выли, работала наравне со всеми.

Нельзя было нам отступать, — рассказывает председатель В. А. Федоренко, — Подвело нестандартное оборудование. И пока мы его отлаживали, свиноводы по главе с Харченко практически не уходили из дворов.

Занятословный государственный подход и колхозным делам — вот что отличает жизнь и работу Веры Ивановны Харченко, делегата XXVI съезда партии.

В. КОСТЕНКО.

Фото Г. Самохвалов.

Ребрихинский район.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

С большим воодушевлением встретили в нашем хозяйстве весть о награждении коллектива переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а также памятным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За высокую эффективность и качество работы в десятой пятилетке» с занесением на Всесоюзную доску Почета из ВДНХ СССР. Эта высокая оценка вдохновляет коллектив на новые трудовые дела.

В минувшем пятилетии наше хозяйство достигло значительных результатов в производстве зерна, продукции ферм. Для примера — средняя урожайность зерновых составила 21,2 центнера зерна с гектара против 18,2 в девятой и 14,2 в восьмой пятилетках. Пятилетний план по продаже государству хлеба, подсолнечника и сахарной свеклы был выполнен за четыре года.

В авангарде социалистического соревнования шли коммунисты. Это механизаторы Н. Е. Шаргунов, Ф. Ф. Ботт, Н. И. Ячев, руководители среднего звена С. Ф. Москвитин, П. И. Каплин, Герой Социалистического Труда Н. В. Дергилов.

В ответ на высокую оценку нашего труда мы решили в этой пятилетке выйти на 23-центнерный урожай, улучшить качество зерна.

Идя навстречу XXVI съезду партии, механизаторы досрочно закончили ремонт посевной и уборочной техники, животноводы увеличили производство молока. Двухмесячный план по его продаже решили выполнить к дню открытия съезда.

Н. ЛУДЦЕВ,  
секретарь парткома колхоза «Заря Алтая»,  
Завьяловский район.

## УКРЕПЛЯТЬ ПРАВОПОРЯДОК

Вчера в Барнауле состоялось совещание актива районных партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных и правоохранительных органов. Обсуждены состояние и меры улучшения работы по выполнению постановления ЦК КПСС об усилении борьбы с правонарушениями. С докладом выступил секретарь крайкома КПСС И. Е. Березкина.

В работе совещания приняли участие заместитель прокурора РСФСР А. С. Побежимова и первый заместитель председателя крайисполкома В. Т. Христенко.

## УДАРНАЯ ВАХТА КОКСОХИМА

### ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

## КОЛЛЕКТИВ ТЭЦ

Начальник строящейся Заринской ТЭЦ В. Ф. Цимфер рассказывает о том, что в предпоследний период особенно большая нагрузка легла на цех централизованного ремонта.

И наш коллектив не подвел: с заданиями справился успешно.

Близок срок сдачи в эксплуатацию первого энергоблока ТЭЦ, который даст тепло, электроэнергию многим объектам города и окрестностей. К этому коллектив цеха подготовился заблаговременно: ремонтники хорошо подумали, какие условия нужны для надежной работы теплоэлектростанции. И они по праву гордятся просторным светлым пехом, хорошо оборудованными участками, красным угольком, бытовками.

Очень многое здесь мы сделали своими руками, — сообщил начальник цеха Г. Ф. Баженов и добавил, что поме-

ного ремонта, возлагаемая мастером В. А. Лысенко. Для пуска ТЭЦ Коксохима в цехе подготовлено также немало квалифицированных специалистов по эксплуатации котельного агрегата, турбины и другого оборудования ТЭЦ. Многие из них побывали на учебе или стажировке за пределами края. Подготовка опытных кадров продолжается.

Недавно на обслуживание цеха централизованного ремонта передана ликовая котельная, прежде находившаяся в ведении треста Алтай-коксострой. Нагрузка на ремонтники, естественно, возросла. Зато надежность работы котельной, обеспечивающей жилой поселок и промышленную, повысилась.

С хоршими технико-экономическими показателями завершился ремонтный прошлый год, с значительными опережением графика трудятся они и с самого начала одной из пятилеток. Это — их вклад в порядок, который готовят в честь XXVI съезда КПСС строители Коксохима.

П. СОЧИЛИН.

создана школа передового опыта.

Сейчас на Коксохиме работают более четырехсот сталомонтажников, которые объединены в шесть участков. Среди них развернуто председателюское соревнование. Лучший из них — шестой. В 1980 году коллектив этого участка, который возглавляет В. К. Камаев, закончил монтаж тракта подачи угля с первой и второй перегрузками. Ему же поручено подготовить к сдаче первую очередь закрытого склада угля и бункер слободного вагонопрокидывателя.

Комсомольско-молодежные бригады А. Дрогосовова, В. Примайчука и Г. Горбунова успешно поработали в январе 1981 года. Норму монтажа ежедневно выполняли на 120—135 процентов.

Большую помощь заринским сталомонтажникам оказала бригада москвичей, которая готовит каркас вагонопрокидывателя.

«Нам можно ускорить монтаж на этом важном объекте», — говорит бригадир И. И. Бакрин, — но наши смежники — строители из треста Алтай-промстрой — вовремя не раскрыли фронт работ. В оставшиеся дни до открытия XXVI съезда партии бригада решила за счет организации двухсменной работы ускорить сдачу вагонопрокидывателя. Нам выделили мощные монтажные краны, помогли в автотранспорте и сварочных аппаратах.

Г. СОРОКИН.

После перевода Валентины Горюновой на должность мастера комсомольско-молодежную бригаду возглавила Вера Шевченко. Она работала в этом же коллективе, в отсутствие бригадира ей часто приходилось решать вопросы организации труда и снабжения штукатуров материалами.

Поэтому девчата сами предложили ее кандидатуру. И с первых же дней Вера взялась за дело уверенно, сумев многих членов бригады убедить в том, что нужно повысить свою квалификацию, освоить смежную специальность. В этом сама показала пример: взяла шефство над Лидией Альчиковой Надеждой Колташовской и Еленой Дороскиной. К концу прошлого года девчата многому научились у своего бригадира и теперь успешно выполняют дневные нормы.

«Мне нравится, как работают Наташа Луничкова, Гали Куликова, Аня Калининская, которые только что со скамьи учебного пункта Главалтай-строй. Добрый пример в труде подает наш группосорг Гали Афанасьева», — рассказывает бригадир.

В минувшей пятилетке бригада не раз становилась победителем в соревновании

## ЭСТАФЕТА МАСТЕРСТВА

среди комсомольско-молодежных коллективов Коксохима. А по итогам 1980 года она признана одной из лучших на строительстве комсомольского завода. Сейчас она в числе правофланговых председателюского соревнования.

Штукатуры-маляры Веры Шевченко выполнили большой объем отделочных работ на заводской столовой, в административно-бытовом корпусе автобазы № 5 и на азотно-кислородном станциях. В январе этого года нужно было срочно подготовить к сдаче 36-й теплопункт в третьем микрорайоне, и комсомольско-молодежная бригада успешно справилась с заданием. Сейчас девчата работают на городском больничном комплексе.

В обязательствах коллектива записано, что план 1981 года будет выполнен к дню рождения Ленинского комсомола, а пятилетнее задание — за четыре с половиной года. И слово не расхочется с делом. На рабочем календаре коллектива — апрель 1981 года.

В. ГУШИН.

С высоким подъемом начали новую пятилетку труженики края. Началось свершение успехов, достигших определенности в эти дни. «С большим воодушевлением читаем статьи проекта ЦК КПСС и XXVI съезду партии...»

Редационная почта этих предсезонских дней отражает глубокую заинтересованность труженников города и села в решении задач экономического и социального развития страны...

Часть писем, поступивших в редакцию в январе этого года, мы сегодня публикуем.

ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ • ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ

В январе редакция получила 1.560 писем. Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Колонка действенности

В течение месяца, а то и двух приходится ждать угля в Новоалтайском гортобысте. А когда наряды, наконец, выдают, встают другие проблемы: как довезти топливо до дома? Машины, которые имеются в гортобысте, используются часто не по назначению...

В. ПАГОРНОВ, п. Белоарск Первомайского района. Действительно, в прошлом году создались определенные трудности с обеспечением населения топливом. При отпуске угля в первую очередь учитываются заявки инваллов Великой Отечественной войны, труда, пенсионеров...

Директору гортобыста указано на недопустимость незаконного внеочередного отпуска угля, использованного транспортом в других целях. Одновременно предложено транспортному отделению Трансгазостта в первую очередь обслуживать население по вывозке топлива для чего за гортобыстом закреплен специальный рабочий агентства.

Е. КУЛИБАБА, председатель Новоалтайского горисполкома. Не самые приятные впечатления оставляет здание железнодорожного вокзала на станции Рубцовка. Площадка его низка, в залах ожидания хмуро и грязно, но всегда отлучается порядком буфет. Когда же горлополучит хороший вокзал?

А. ХРОМИН, с. Бураювка Павловского района. Здание вокзала построено в 1944 году и в настоящее время явно не отвечает требованиям культурного обслуживания пассажиров. По решению Министрства путей сообщения в одиннадцатой пятилетке здание вокзала станции Рубцовка будет реконструировано.

В. НЕДОСЕКОВА, и. о. начальника вокзала станции Рубцовка. Сколько неудобств испытывают жители с. Бобровка, желающие попасть в краевой центр! Рейсовый автобус до Барнаула нет, а те, что проходят через село, не в состоянии забрать всех желающих.

С. БОБРОВА. Для улучшения обслуживания пассажиров краевым автоуправлением в делен в пятницу, субботу и воскресенье дополнительные автобусы на маршруте Барнаул — Бобровка. Водитель автобуса под контролем исполкома райсовета, а также службой эксплуатации Новоалтайского АТП.

В. БАНАШКО, председатель Новоалтайского райисполкома. До глубины души меня возмущило хамское отношение врачей Троицкой районной больницы к больному человеку с высокой температурой. Он был доставлен мной из села в надежде на скорую помощь медиков. Но приехал его после долгих уговоров и только в участковую больницу.

М. ЛОПОВОТ, с. Зеленая Поляна Троицкого района. Факты, изложенные в письме т. Лопотов, были проверены врачом Алтайской краевой клинической больницы Л. П. Бачуриной совместно с главным врачом Троицкого района А. В. Овсянниковым и заведующим районной поликлиникой В. К. Ховаевым.

После проверки своих полномочий фельдшер скорой медицинской помощи Л. Л. Мокшина предупреждена. Дежурному врачу Ю. К. Макарову указано на недостаточную оперативность в организации госпитализации больного. С врачом Т. П. Вдовенко, на грубость которого ссылается т. Лопотов, проведена беседа.

Н. МИТНИ, заместитель заведующего отделом здравоохранения крайисполкома.

О ЛЮДЯХ ВАЖНЫХ ПРОФЕССИЙ ЗОВУТ СТАЛЬНЫЕ МАГИСТРАЛИ

Как-то на станции Бийск я наблюдал посадку на поезд, следующий до Томска. Бутылка метель, пассажиры теснились вдоль вагонов в надежде поскорее занять свое место и отогреться. Когда поезд объявил, из вагонов выскочила молодая женщина в форменной железнодорожной тунике. Он вежливо явил у старушки чемодан, помог ей войти в купе.

Ничего, бабуся, что билет не в мой вагон! Там забереюся, поможем найти свое место!

И привычно стал помогать пассажирам устраниваться на местах. Проводник Виктор Андреевич Фролов второй год обслуживает вагоны поезда по маршруту Бийск — Томск. Пришел он на железнодорожный транспорт недавно, пять лет назад. Работой ловелеса, даже увлечен. И не случайно в его вагоне — безупречная чистота, порядок, тепло, уютно.

Я заинтересовался, что привлекает Виктора в его работе, на первый взгляд, трудной и хлопотливой, и услышал следующее:

Работа проводника очень трудная, но и очень интересная. Разные города, разные люди, встречи и характеры, ситуации, где требуется твоя помощь. Иногда бывает и так, что в трудную минуту проводник решает многое. Иногда от знакомых железнодорожников слышишь, что не идут люди в проводники, особенно молодые. А не потому ли это происходит, что плохо пропагандируется эта профессия?

Я вот, например, сатирировал свою жену. Телери, иногда, бывает, она пару работам в поездках. Недавно двух парней привлек к этой работе. Теперь при встречах бабгадарят.

Спокойно ехать в вагоне, где такой проводник, как Виктор Андреевич Фролов. А это и есть лучшая оценка его работы.

А. МЕЛЕХИН, преподаватель, г. Бийск.

ПРОЕКТ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ экономического и социального развития народного хозяйства страны на одиннадцатую пятилетку и на период до 1990 года — документ огромной мобилизующей силы. За масштабом предстоящих дел видится огромная работа партии и всего трудового народа. Каждый хорошо понимает, что успешное выполнение этих планов зависит от усилий каждого труженика, от четкого взаимодействия всех подразделений народного хозяйства.

С большим оптимизмом приступили к выполнению заданий первого года одиннадцатой пятилетки труженики нашего совхоза, все соразмерно в честь XXVI съезда КПСС. Общее стремление — добиться, чтобы в новом пятилетии выйти на рубеж передовых хозяйств в отрасли, преодолеть допущенное отставание. Внимательно проанализировав итоги минувшего пятилетия, мы видим, что не использованы еще очень многие внутренние резервы повышения производительности производства. Безусловно, совхоз может ежегодно повышать продуктивность дойных коров. Это пока означает отставание от лучших бригад на фермах. Есть возможности и для увеличения поголовья свиней, овец, разведения рыбы в окружающих водоемах. У нас еще не ликвидирована пестрота в урожайности сельскохозяйственных культур. Один поля дает по 25—28 центнеров зерна с гектара, другие — только по 15—18. Причина, безусловно, в равном отношении к культуре земледелия, и используя современную технику, и используя современные достижения сельскохозяйственной науки находили приемы работы.

На партийных, профсоюзных и производственных собраниях труженики совхоза обсуждали возможности подъема всех отраслей производства, выполнения программ социального и культурного развития села. Вместе с тем, единодушно выдвинулся и мысль о том, чтобы основой этого роста стал научно обоснованный подход к решению всех вопросов, чтобы самые современные достижения сельскохозяйственной науки находили приемы работы. Это, как это актуально и крайне необходимо сегодня, говорит хотя бы такой факт. Осот и овсюг, другие сорняки по урожайности опережали многие культурные растения на полях не только совхоза, но и района. С ними, конечно, борются и плугом, и химическими средствами, а они продолжают теснить зерновые. В чем же дело? Ведь должны существовать определенные рекомендации, практические выводы по борьбе с сорной растительностью в нашей зоне?

Безусловно, наши алтайские ученые прилагают немало усилий, чтобы были найдены ответы на подобные вопросы. Но вот беда, нужные, интересные находки и открытия подчас идут до адресата слишком долгим путем. Происходит это, очевидно, потому, что опытные работники становятся крестными, передовые хозяйства. Здесь и опыт поставить легче, и результат увидеть можно быстрее. А ведь именно отставание хозяйства нуждаются в такой глубокой научной «разведке», именно здесь рекомендации ученых могли бы в корне изменить положение дел. Это касается не только опытов в земледелии, но и в области рациональной организации труда в целом по хозяйству.

Поэтому, выражая коллективное мнение труженников нашего совхоза, мне хотелось бы предложить в онкологическую редакцию проекта Основных направлений экономического и социального развития страны на одиннадцатую пятилетку и на период до 1990 года включить раздел, посвященный вопросам взаимодействия науки и производства в сельском хозяйстве.

Е. МЕЛЕДЕВ, секретарь парткома совхоза «Маяк», Чарынский район.

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ НАУКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Внимательно проанализировав итоги минувшего пятилетия, мы видим, что не использованы еще очень многие внутренние резервы повышения производительности производства. Безусловно, совхоз может ежегодно повышать продуктивность дойных коров. Это пока означает отставание от лучших бригад на фермах. Есть возможности и для увеличения поголовья свиней, овец, разведения рыбы в окружающих водоемах. У нас еще не ликвидирована пестрота в урожайности сельскохозяйственных культур. Один поля дает по 25—28 центнеров зерна с гектара, другие — только по 15—18. Причина, безусловно, в равном отношении к культуре земледелия, и используя современную технику, и используя современные достижения сельскохозяйственной науки находили приемы работы.

ПРОСТОЕ СЛОВО «ИЗВИНИТЕ»

Я занимаюсь отгрузкой тракторов Т-4. Дело это ответственное и для предприятия важное. Скорее отгрузим — быстрее выйдут в поле реализация. Работу свою я люблю. В последнее время стал грузить на платформу по четыре трактора вместо трех. Это я считал хорошим сдвигом: на тех же платформах отправляем больше машин. Но теперь требуется выбирать едва ли не миллиметровые допуски.

И здесь очень важно, чтобы никто не мешал нам. Особенно печальными последствиями в зоне действия крапа. Им просто не позволено быть здесь по технике безопасности. Однако сейчас, будучи на площадке, под крапом собираются по полтора десятка людей. И тут уж думаешь не об ускорении погрузки, а чтобы не задел кто-нибудь грузом. Вот в такой обстановке работала я 20 декабря 1980 года. Подняла очередную партию тракторов и остановилась на короткое время, так как рабочие готовили остальные тракторы к отгрузке. Думаю, произошли они даже, и я продолжу дело. Тут появляется еще один «наблюдатель». Смотрит на меня

мисья, не сдержался. Ого и попятно: в последнее время у нас было три случая с вагонами. Теперь, люди, сам переживаю. Вот выберет время — придет и извинится.

Так я надеялся! Но Бобрышев несколько раз проходил мимо, не проявив никаких намерений сказать такое простое слово «извините».

Горько становится на душе от мысли, что за выходы для него — привычный стиль поведения, что можно похамски относиться к женщине на работе и вести себя иначе в кругу знакомых. Но ужели позволительно такое руководителю?

Г. ПУЧКИНА, краевой цех трактороборочного цеха № 1 АТЗ, г. Рубцовск.

ОТ РЕДАКЦИИ. Случай, рассказанный Г. Пучкиной, наводит на многие размышления о стиле руководства, о культуре взаимоотношений в трудовом коллективе. Самое главное — он требует конкретной оценки со стороны администрации АТЗ. И как сообщается недавно в редакции, П. А. Бобрышев за злоупотребление служебным положением снят с занимаемой должности.

СМЕНА старшего оператора на технической мониторинг станции Барнаул Г. С. Черновой отлично выполняет повышенные социалистические обязательства в честь XXVI съезда КПСС. От этих людей зависит многое: и своевременное оформление поездных документов, и отправление поездов точно по графику. Галина Степановна Чернова принимает смену: проверяет правильность разложенных поездных документов по ячейкам, интересуется, где стоят вагоны с грузами; их надо тут же подвезти под выгрузку.

Чернова — человек спокойный, но никому не даст сидеть сложа руки, перед каждым оператором ставит конкретную задачу. Звонюк мазевого диспетчера.

На 14-й путь выставлен порожняк, быстро списывайте и готовьте документы. Порожняк по графику надо отправить в Кузбасс. То и дело позванивает дежурный по станции:

В январе инспекторами Энергондзора было проведено несколько рейдов по проверке использования электрической энергии предприятиями и организациями Барнаула.

Так, например, в один из дней до 10 часов утра горели свечильники на проспекте им. Ленина от площади Октябрья до столовой «Космос». Если так будет продолжаться, то нерациональный расход в год составит более 8 тыс. киловатт-часов. Главным инженер Барнаульской горэлектросети В. С. Мостерин права, сделал оговорку, что включение уличного освещения здесь производилось только на пять минут, для проверки работы автоматами. Но чем можно объяснить то, что уличное освещение на многих участках включается за час до наступления темноты?

Или другой пример. На одной территории находится склад УПТК и старейший цех СВ-9 треста Барнаульскстрой. Территория оцеплена проекторами общей мощностью 2 квт, включение и отключение их производится одним выключателем. И вот два хозяина не могут договориться, кому же отключать

Вести из села НА ЛИНЕЙКЕ ГОТОВНОСТИ

Механизаторы совхоза «Угловский» выступили инициаторами соревнования в районе по подготовке всей сельскохозяйственной техники к весенним и уборочным работам. Ремонтная программа выполнена. В полной готовности находится весь инвентарь, занял свое место в шеренге стальных кораблей последний, пятидесятый отремонтированный комбайн. Способствовал этому умело организованное соревнование, добрый трудовой настроя, который осуществлялся постоянно. Отлично трудились на ремонтной площадке И. В. Котенко, В. С. Караванов, В. И. Боровиков. С полной отдачей ели трудились И. Жук, В. Шестюков, А. Подгауев, В. Брагин, С. Ремецов, П. Голубович и другие.

Сейчас выходит из ворот мастерской тракторы. Трудовой навал не сдает. Коллектив ремонтников взял обязательство к началу работы XXVI съезда партии отремонтировать в а т з весь тракторный парк.

В. ТАРАНОВ, председатель Угловского РК профсоюза работников сельского хозяйства.

Читатель предлагает БОЛЬШЕ КРЫШЕК

Для консервирования садового пролазает предприятием сельской потребительской кооперации. Партия и правительство направляют сельского жителя на то, чтобы в личном хозяйстве он больше производил продукции для горючего. Немало сельскому жителю нужно заготовить впрок и для себя: компоты, варенье, солонины и прочее. В прошлом году нашей районной заготовительной было реализовано всего 5 тысяч металлических крышек. Но это же капля в море.

И. КАРЫНОВ, инвалд I группы, Петропавловский район.

...КРИТИКУЕТ КАК СТАТЬ «ЭЛЕГАНТНЫМ»

На проспекте Социалистическом есть ателье с ласковым названием «Рябинушка». Ничего не скажешь, забавные люди, но как-то странно себя ведут. Приходишь с просьбой сплести брюки, а работники ателье настаивают на том, что тебе надо непременно спать костюм. А если мне костюм не нужен?

Сколько я объяснял приемщице, что мне нужны только брюки, в ответ я слышал только одно: «Спите костюм!»

А. МАКАРОВ, г. Барнаул.

...ПРОСИТ ВМЕШАТЬСЯ БАННЫЕ ХЛОПОТЫ

Лет тридцать назад в нашем селе была построена баня. Водопровод ее всем миром, отослался к ней бережно. Но с течением времени здание ветшалло. Те, кто постоянно посещают баню, стали просить местные органы выделить необходимые средства для ремонта. Откликнулись на наши просьбы неохотно. Так, взамен негодных кабин в раздевалку передали кабинеты из летнего сада, высотой в полтора метра. Открылиливой бане, но не удалось принять необходимые санитарные меры. А уж о том, чтобы утеплить окна, устранить причину «пожаров» с потолка и стен, даже разговоры не ведутся.

«Банное дело» не раз обсуждалось на различных собраниях, заседаниях, но ничего от этого не изменилось.

И. КОНДРАТЬЕВ, с. Крутица, Тюменцевский район.

БУДЕТ «ЗЕЛЕНЫЙ»

Смена работает четко. Формируются поезда и отправляются по графику. Смена Галины Степановны — одна из передовых на станции Барнаул, работает она под девизом «Каждое дежурство — ударное».

Пришла Чернова работать на железнодорожную станцию 12 лет назад. Закрепили ее ученицей за передовым работником — руководителем смены М. К. Болошиной. Много ценного передала ей наставница. А теперь Галина Степановна уже четыре года руководит сменой, сама стала наставником молодежи. Заслужила звание «Лучший по профессии». За работу в 1980 году награждена знаком «Победитель социалистического соревнования».

А. ДИКОВ, электромеханик Алтайской станции сигнализации и связи.

УХАБЫ НА ПУТИ «ЗАПОРОЖЦА»

Из всех людей, перенесших на своих плечах суровые годы войны, самой большой заботой у нас по праву окружены инвалиды. Распириваются льготы, предоставляемые им государством. Потому естественной была радость фронтников, когда в Барнауле, на базе станции технического обслуживания, социальным участком по гарантийному ремонту для них автомобилей марки ЗАЗ и ЛуАЗ. Забарахлил «Запорожец» в первый год эксплуатации — пригрозил его на улицу Северо-Западную для бесплатного «лечения».

Казалось бы, куда как хорошо. Увы, с первых же дней работы участка гарантийного ремонта на пути «Запорожец» появились ощутимые ухабы. Об этом «Алтайская правда» уже рассказывала 13 сентября 1980 года в письме до заводскому «На гарантии далеко не уедешь». Изменилось ли что-нибудь за это время?

Инвалд войны Ф. А. Богатырев из колхоза имени 1 Мая Шипуновского района: С большими трудностями приваля свою машину в Барнаул, а тут еще два дня пришлось поворачивать, пока съезд с ремонтного участка в сторону завода «Коммунар» А. О. Семенов. И вот подползаю куда-то пришить заплатки для моего «Запорожца», трачу деньги на поездки в правую пещеру, чтобы узнать, когда этот долготрапный день, наконец, наступит.

С таким же нетерпением ждут услуг завода фронтовики Барнаульцы И. К. Корнейчук (с 20 августа 1980 года), Г. М. Шушунин (с 10 ноября) и М. М. Козлов (с 27 ноября) и многие другие.

Возвращаясь к напечатанному. 40 автомобилей в месяц могли бы обслуживать здесь по гарантии, если бы были запчастки. А сейчас очередь продвигается всего на 5—6 человек. Выходит, вместо того, чтобы воспользоваться предоставленным им государством правом на быстрый, качественный и бесплатный ремонт автотранспорта, инвалиды получают совсем иную гарантию — на волонтерку и нервозность. Какие же пути для решения назревшей проблемы видят руководители, от которых зависит выход из сложившейся ситуации?

В. И. Ведилюк — начальник Алтайского автотранспортного управления: — Для того, чтобы устранить волонтерку с ремонтом по гарантии, нужно расширить производственные площади. Без этого мы не рискуем заключать даже официальный договор с заводскими автослесак «Коммунар». Он прилетит запчастки, а у нас нет даже склада для их хранения. Инвалды пригонят из села автомашину, а где ей стоять, дождешься своей очереди на техническое обслуживание, и т. д.

Директор объединения Алтайавтотехобслуживание И. П. Вершинин: — «Гарантийные» «Запорожцы» инваллов ютятся у нас буквально на тесном пятнышке. Ну, куда их девать? Представитель завода-изготовителя А. О. Семенов: — На меня жалуются, что часто не могут заставить на рабочем месте. А где оно? У

ДНЕМ... С ОГНЕМ?

В январе инспекторами Энергондзора было проведено несколько рейдов по проверке использования электрической энергии предприятиями и организациями Барнаула.

Так, например, в один из дней до 10 часов утра горели свечильники на проспекте им. Ленина от площади Октябрья до столовой «Космос». Если так будет продолжаться, то нерациональный расход в год составит более 8 тыс. киловатт-часов. Главным инженер Барнаульской горэлектросети В. С. Мостерин права, сделал оговорку, что включение уличного освещения здесь производилось только на пять минут, для проверки работы автоматами. Но чем можно объяснить то, что уличное освещение на многих участках включается за час до наступления темноты?

Или другой пример. На одной территории находится склад УПТК и старейший цех СВ-9 треста Барнаульскстрой. Территория оцеплена проекторами общей мощностью 2 квт, включение и отключение их производится одним выключателем. И вот два хозяина не могут договориться, кому же отключать

Рассудим по-хозяйски. томатки. Но чем можно объяснить то, что уличное освещение на многих участках включается за час до наступления темноты?

Или другой пример. На одной территории находится склад УПТК и старейший цех СВ-9 треста Барнаульскстрой. Территория оцеплена проекторами общей мощностью 2 квт, включение и отключение их производится одним выключателем. И вот два хозяина не могут договориться, кому же отключать

Рекламное освещение трестом «Сибирь» не отключается круглые сутки. «Заботливые» руководители магазина установили выключатель в таком труднодоступном месте, что покорить высоту уда-

Рекламное освещение трестом «Сибирь» не отключается круглые сутки. «Заботливые» руководители магазина установили выключатель в таком труднодоступном месте, что покорить высоту уда-

Рассудим по-хозяйски

томатки. Но чем можно объяснить то, что уличное освещение на многих участках включается за час до наступления темноты?

Или другой пример. На одной территории находится склад УПТК и старейший цех СВ-9 треста Барнаульскстрой. Территория оцеплена проекторами общей мощностью 2 квт, включение и отключение их производится одним выключателем. И вот два хозяина не могут договориться, кому же отключать

Рекламное освещение трестом «Сибирь» не отключается круглые сутки. «Заботливые» руководители магазина установили выключатель в таком труднодоступном месте, что покорить высоту уда-

Рекламное освещение трестом «Сибирь» не отключается круглые сутки. «Заботливые» руководители магазина установили выключатель в таком труднодоступном месте, что покорить высоту уда-

Рекламное освещение трестом «Сибирь» не отключается круглые сутки. «Заботливые» руководители магазина установили выключатель в таком труднодоступном месте, что покорить высоту уда-

Рекламное освещение трестом «Сибирь» не отключается круглые сутки. «Заботливые» руководители магазина установили выключатель в таком труднодоступном месте, что покорить высоту уда-

Рекламное освещение трестом «Сибирь» не отключается круглые сутки. «Заботливые» руководители магазина установили выключатель в таком труднодоступном месте, что покорить высоту уда-





Дорога и мы

ЕСЛИ ПРОИЗОШЛА АВАРИЯ

Часто жизнь пострадавшего зависит от правильных действий водителей...

Так, 23 января водитель управления механизации треста Алтайсельстрой А. П. Головин...

Хотелось бы напомнить водителям, что в случае дорожно-транспортного происшествия...

без проведения остановки, включая аварийную световую сигнализацию...

в случае необходимости оказать первую медицинскую помощь пострадавшим...

сообщить о случившемся в милицию, записать фамилию и адрес очевидцев...

если невозможно движение других транспортных средств, освободить проезжую часть...

В. ЕФИМЕНКО, старший инспектор управления ГАИ.

В КРАЕ продолжается двухмесячная «Вниманье — дорогам»...

В Барнауле ночью 3 января водители машин автобана № 3 Алтайтрансавто...

ВНИМАНИЕ — ГОЛОЛЕД!

В Мамонтовском районе 3 февраля на трассе Мамонтово — Бузанака шофер Славгородского автопредприятия Андрейко...

Обследованная дорога, неудовлетворительное состояние дорожного покрытия...

Хотелось бы напомнить водителям, что в случае дорожно-транспортного происшествия...

в случае необходимости оказать первую медицинскую помощь пострадавшим...

Один из лучших

Сегодня в Барнауле состоится совещание работников Госавтоинспекции края...

мер в установке дорожных знаков, информирующих водителей об опасных участках дорог.

Основными его задачами являются: проверка готовности дорожно-ремонтных строительных предприятий и коммунальных хозяйств...

Особенно тревожащее положение с зимними дорогами сложилось в Горно-Алтайской автономной области на Чуйском тракте.

Как же подготовились дорожные организации края к обеспечению бесперебойного и безаварийного движения транспорта...

Госавтоинспекция при проверке готовности к зимнему содержанию автомобилей...

Очевидно, краевому управлению Алтайавтодор, управлению дороги Новосибирск — Ташанта...

И. СОКОЛОВ, заместитель начальника отдела дорожного надзора управления ГАИ УВД.



«ГДЕ ШОФЕРУ ПОБЕДАТЬ?»

В эксплуатации машинистские и машинистки работают санаторий-профилакторий «Катунские зори» на сто мест в живописном уголке края...

КАКОЙ ОН, СОЛНЕЧНЫЙ ВЕТЕР?

Космические исследования, измерений, поскольку температура короны достигает нескольких миллионов градусов...

Спорт\*Спорт

ЗА СТУПЕНЬКОЙ — СТУПЕНЬКА

Четыре года назад перешел на трассу «Южная звезда» Камениского ГПУ Г. М. Яков...

Но есть сложность в работе Геннадия Якова — нет у него квалифицированных помощников...

И. РОДЬКИН, тренер. г. Барнаул.

ХОТЬ В ХОККЕЙ ИГРАЙ!

К уходу за дорогами в зимнее время предъявляются особые высокие требования...

И. СОКОЛОВ, заместитель начальника отдела дорожного надзора управления ГАИ УВД.

Справочный отдел Алтайской правды, Телевидение.

ВТОРНИК 10 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 19:25 «Человек и закон».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

19:00 Выступление Государственного ансамбля гауда Белорусской ССР.

РАДИО

ВТОРНИК 10 ФЕВРАЛЯ

По Барнаульской дороге с 12:00 до 16:00 — технический персонал.

ФИЛАРМОНИЯ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

11 февраля. Лауреат международного конкурса Галина НЕНАШЕВА.

17 и 18

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

ЗАСЛУЖЕННЫЙ

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ХОР

ЛАТВИЙСКОЙ ССР

Художественный руководитель народный артист Латвийской ССР...

В. МИНЕНКО, председатель Бийского городского профсоюзного комитета...

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

19-23 февраля

КОНЦЕРТЫ

ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ

«ЭКСПРЕСС» (ВЕНГРИЯ)

Начало — в 19.30. Билеты продаются с 10 февраля в кассах Дворца культуры.

Скорый праздник 8 марта

Поздравительные открытки, телеграммы, баннеры и почаски с праздничными поздравками...

Техническое училище № 2 Железнодорожников объявляет набор на 6-месячные курсы по подготовке помощников машинистов тепловозов.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, облачная с прояснениями погода, без осадков.

БАРНАУЛЬСКИЙ ТЕКСТИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием на 3-месячные курсы на базе 10 классов. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 10 марта.

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ РАЙОН

проводит набор на курсы ВОДИТЕЛЕЙ категории «А», «В» и «С» (профессионалы).

НАШ АДРЕС:

г. Барнаул, ул. Королько, 165. Индекс — 656099.

ТЕЛЕФОНЫ

для справок:

Приемная — 3-33-69; секретариат — 3-35-13; отдел информации и спорта — 3-46-92.

ОТПУСНИКАМ

Барнаульское бюро путешествия и экскурсий предлагает совершить поездки в города: НОВОСИБИРСК — с 13 и 20 февраля...

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

срочно требуются: НАВОРОТНИК, БРОШЮРОВЩИК, РЕЖИССЕР, ПРОДУКЦИЯ, ПРИЕМЩИЦА, ПРОДУКЦИОННАЯ РАБОТНИЦА, ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК по лифтам, УБОРЩИЦА в цех.

РЕДАКТОР

В. КИНЕЛЕВ

Small advertisements and notices on the right margin, including mentions of 'Алтайская правда' and various services.